Propiedad de la varianza muestral.
Sea {X X X n} una muestra aleatoria de una distribucion con valor esperado u y

varianza o’ . Entonces la varianza muestral definida por

st =3 {[x- X}
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es un estimador insesgado de o2.
Nota. Tener presente que la equivalencia de las siguientes expresiones algebraicas:
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Muestra aleatoria: conjunto de variables aleatorias independientes e idénticamente distribuidas.

Demostracién. Que S* sea un estimador insesgado de o2 significa que E (Sz) =0, yesloque

hay que demostrar.
Como {X X X n} es una muestra aleatoria, entonces se trata de un conjunto de

variables aleatorias idénticas e independientes. Asi:
E(X)=p i=1;2nyV(X,)=0" i=12;n.
De la formula préctica de calcular la varianza para una v.a. Y se deduce:
V() =E(Y’)-[EM] = E(Y*)=V()+[EX)] .

e(s)- e, (0 |- S )-2(S 0]

n—1%5

ols')-yo| S-S |- et -Lo( 5

n-1 i=1 i=1 i=1

(n-1E(S*)= [ZE(XQ)}l{V[ZX}{E(ZXﬂ }
i=1 n i=1 i=1
Por independencia de las X;, la varianza de su suma es la suma de las varianzas:
(n-DE(S*)= i[V(XJﬂE(XJﬂ—H(i V(Xi)jJ{Zn:E(Xi)} }
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(n—l)E(Sz) =n((72 +y2)—%[naz +(n,u)1
(n—l)E(SZ) =no’ +nu’ —lnaz —lnz,u2
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(n—l)E(Sz):(n—I)O'2 +(n—-n)u’ = (11—1)E(S2)=(11—1)02 :>E<Sz)=02



